

ВСАЩИНАТ

Мысковская городская газета

№ 100 (7692)

Вторник, 25 августа, 1998 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

Уважаемые участники Курской битвы!

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны!

55 лет назад, в июле-августе 1943 года на древних землях России и Украины разыгралась одна из крупнейших битв второй мировой войны.

Она началась пятого июля и продолжалась пятьдесят дней и ночей. Наступление немецкой армии под Курском было попыткой реванша за тяжелое поражение под Сталинградом.

По ожесточению и упорству борьбы Курская битва не имеет себе равных. Все понимали, что эта битва решает Судьбу войны.

Под руководством полководцев Г. К. Жукова, А. М. Василевского, К. К. Рокоссовского, П. И. Батова противник был разбит наголову. Операция на Курской дуге оказалась лебединой песней вермахта на Восточном фронте, его последним крупным наступлением.

Немалую роль в общем успехе сыграли сибирские соединения и воины кузбассовцы, в том числе кемеровчане. В жестоких боях они проявили лучшие черты сибирского характера - упорство, отвагу, мужество.

В истории России есть ратные поля, которые олицетворяют несгибаемость, свободолюбие и патриотизм нашего народа - Куликовское поле, Бородинское поле. В этом перечне по праву стоит Прохоровское поле, где состоялось главное танковое сражение Курской битвы, крупнейшее в истории всех войн. Мы гордимся тем, что каждый второй советский танк под курсом был из кузнецкой брони.

Ушел давно в историю грозный 1943 год, но время не стерпит величия подвига. Уверен, что благодарные потомки всегда будут склонять головы перед памятью тех, кто победил в Курской битве, кто ценой собственной жизни доказал верность долгу и Родине.

Мужество, любовь к отечеству, стойкость и сила ду-

ха наших ветеранов составляют тот нравственный эталон, по которому мы всегда будем выверять свои мысли и поступки, которому должны следовать в работе во имя процветания нашего края и России.

К сожалению, в сложных сегодняшних условиях не удалось обеспечить вам такую жизнь, которую вы заслужили своими подвигами на фронтах великой войны и самоотверженным трудом в мирное время. Но все, что зависит от областной, городских и районных администраций, делали и будут делать, чтобы в силу своих возможностей облегчить вашу жизнь. Надеюсь, что всегда смогу опереться на помощь и поддержку с вашей стороны в любом деле на благо Кузбасса и кузбассовцев.

С юбилеем вас, дорогие наши герои!

Поздравляю всех ветеранов Великой Отечественной войны. Курская битва, ставшая переломным моментом в ходе войны, это ваша общая победа, на каких бы фронтах вы не сражались.

От всей души, с искренней любовью и уважением желаю вам крепкого здоровья, бодрости, гордости за детей и внуков, душевного покоя и уверенности в завтрашнем дне своих семей и всей страны.

Низкий поклон и сердечная благодарность вам!

А. ТУЛЕЕВ,
губернатор Кемеровской
области.

Владимир Петрович Караваев - водитель автovышки МР ЖКХ "Меркурий". Вместе со своей техникой он не заменим при ремонте кровли домов, заделке швов между панелями, при аварийной ситуации. И хотя к ветеранам "Меркурия" Владимира Петровича не отнесешь, трудится он здесь года три, тем не менее успел зарекомендовать себя с хорошей стороны.

На снимке: Владимир Петрович Караваев.
Фото Н. СИМОНОВА.



"ПРОЗРАЧНЫЙ" БЮДЖЕТ

С 11 по 20 августа 1998 года в городской бюджет поступило 473400 рублей.

Средства распределены:

Город - 60500 руб., в т. ч. транспортные услуги - 21000 руб., питание - 20000 руб., капремонт - 10900 руб., зарплата - 8600 руб.

ГАИ - 20000 руб. на капитальный ремонт здания.

ГОВД - 5000 руб. на бензин.

УГКХ - 168000 руб., в т.

ч. субсидия - 68000 руб., подготовка к зиме - 100000 руб.

Отдел культуры - 16300 руб., в т. ч. хозрасходы - 14000 руб., приобретение - 2300 руб.

Детское пособие - 53500 руб., в т. ч. 45000 руб. областные средства.

ОМС - 40000 руб., на не работающее население.

Чувашинский национальный Совет - 15000 руб. на

проведение праздника "Пайрам".

Детский приют - 5100 руб., в т. ч. текущий ремонт - 4600 руб., прочие расходы - 500 руб.

ТМО - 50000 руб., в т. ч. 40000 руб. на медикаменты, 10000 руб. на бензин.

ОГПС - 10000 руб. на текущие расходы.

Управление соцзащиты - 300 руб. на транспортные расходы.

Наем жилого помещения военнослужащему Хмелевскому - 700 рублей.

государственного положения (докл. - глава города А. М. Кульчицкий).

2. О внесении изменений в решение горсовета от 15.07.98 г. № 13 "О принятии положения о сборе за уборку территории г. Мыски".

3. О внесении изменений в положение "О бюджете и бюджетном процессе города".

4. Разное.

ВНОВЬ КРЕСТИЛИСЬ МЫСКОВЧАНЕ

Второе лето подряд проходит в нашем городе массовое крещение на р. Томи - с благословения и разрешения Патриарха Всех Руси Алексия II. Их проводят каждый христианский приход. По словам настоятеля храма Серафима Саровского отца Александра, если прошлым летом в Мысках таким образом крестилось более семисот человек, то этим - более

восьмисот. В Кузбассе летом 1997 года православный христианский обряд принял почти тридцать тысяч жителей области.

В один из июльских выходных дней и 15 августа состоялось крещение мысковчан на специально оборудованном месте на пляже дома отдыха "Ившук". Желающих покреститься, а это были жители города и его го-

ти от мала до велика, доставляли на берег Томи автобусы. По словам очевидцев, на последнее крещение (в августе) в Мыски приехали священники почти из всех церквей и храмов юга Кузбасса. Церемония проходила благочинно, празднично. На берегу реки работал буфет.

В наше трудное безденежное для большинства людей время не у каждого

желающего покреститься в церкви найдется восемьдесят рублей. Крещение же на Томи было бесплатным. Люди покупали лишь крестики, свечи и специальные свидетельства о принятии этого христианского обряда.

Многие из взрослых мысковчан, кто крестился в р. Томи, объясняют это стремлением к обретению веры в Бога, обретению в нынешнее время надежды, любви и уверенности в непростой, непредсказуемой жизни.

НАШ КОРР.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

- ◆ Поздравление ветеранам
- ◆ Кому сколько...
- ◆ В администрации области
- ◆ "Сибирь" выживет...
- ◆ Наш город - наш дом
- ◆ "Черный" ящик
- ◆ Криминальная статистика
- ◆ Это интересно

В администрации Кемеровской области прошло совещание с первыми заместителями глав администраций городов и районов. Вел совещание заместитель губернатора В. В. Красильников.

Главная тема совещания - как и территориям, и всей области научиться жить по средствам. Речь шла о необходимости сокращения штата чиновников, который сегодня в администрациях городов и районов в общей сложности составляет восемь тысяч человек. Превышает всякие нормы в Новокузнецке, Калтане и других территориях. Причем расходы на содержание этой армии чиновников не укладываются в расходы скучных местных

территориям - улучшение использования бюджетных средств, сокращение неоправданных расходов, умелое маневрирование имеющимися ресурсами.

В администрации Кемеровской области состоялось совещание, на котором специалисты и руководители областных структур обсуждали проекты постановлений Правительства РФ по Кузбассу и договора о разграничении полномочий между федеральным центром и нашим регионом.

Ведет совещание заместитель губернатора А. М. Лавров. Напомним, что заседание Правительства по социально-экономическому развитию Кузбасса намечено на третью декаду августа. Специалисты

СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

бюджетов. Рекомендации федеральных и областных властей органам местного самоуправления сегодня самые жесткие: провести разумное сокращение аппаратов администраций и местных советов, привести в соответствие с жизнью расходы на зарплату и содержание чиновников. Речь шла и о других мерах, которые могут пополнить доходную часть бюджетов. К сожалению, собираемость местных налогов в этом году снизилась. Поэтому из территорий в областной центр резко увеличился поток жалоб жителей на различные финансовые и другие нарушения, нехватку средств и внимания со стороны муниципальной власти к своим нуждам. Так, за семь месяцев этого года в администрацию Кемеровской области поступило 27 тысяч устных и письменных жалоб, писем, обращений и телефонных звонков от жителей Кузбасса. В прошлом году за этот период было втрое меньше. Анализ жалоб показывает неумение местных чиновников работать с населением, что приводит к недовольству людей, увеличивает и без того сложную социальную обстановку. Рекомендация чиновника здесь тоже однозначна: учиться терпеливой и кропотливой работе с людьми.

Обсуждались проблемы жилищно-коммунального хозяйства Кузбасса. По мнению заместителя губернатора В. И. Заузелкова, расходы этих предприятий в ряде территорий необоснованно завышены. По мнению специалистов, в области можно смело сократить численность работников ЖКХ на 10 тысяч человек, перераспределить при этом обязанности на оставшуюся часть. В этой отрасли продолжается рост долгов по заработной плате, хотя она - единственная в России - имеет устойчивый госзаказ, возможность собирать наличные деньги у населения. Однако пересчитывает многолетнюю привычку, надеясь только на поступления из бюджета. Неограниченные по сути возможности этой отрасли надо использовать эффективнее.

Участники совещания обсудили проблемы финансирования бюджетной сферы - образования, здравоохранения, культуры, выдачи детских пособий и т. д. Главная мысль предлагаемых рекомендаций

нашей области предлагают обсудить на нем не только причины затянувшегося с 1995 года бюджетного, промышленного, социального кризиса, но и меры, направленные на вывод Кузбасса на "тропу рентабельности". Для этого членам Правительства будет представлена разработанная в области и согласованная с соответствующими министерствами и ведомствами комплексная программа вывода региона из кризисного состояния. Она должна стать основой постановления кабинета министров РФ по Кузбассу и включает в себя такие разделы, как разграничение собственности между центром и регионом, систему господдержки экспорта угля и другой продукции, систему инвестиций, межбюджетные отношения, дальнейшие пути реструктуризации угольной отрасли и другие. Участники совещания обсудили также проект доклада на заседании Правительства. С докладом от имени Кузбасса на заседании Правительства выступит губернатор А. Г. Тулеев.

В сентябре этого года Кемеровская область примет участие в III Всероссийском промышленно-экономическом форуме "Города России", который пройдет на Нижегородской ярмарке в Нижнем Новгороде.

Форум является первым этапом Всероссийской акции "Россия на рубеже веков", проводимой в 1999 году. Форум проводится при поддержке Президента и Правительства Российской Федерации, а также Российского Союза промышленников и предпринимателей. В его работе примут участие члены Правительства, депутаты Госдумы, Федерального Собрания РФ, главы администраций субъектов РФ, представители Российского Союза промышленников и предпринимателей, делегации региональных торгово-промышленных палат, представители финансовых и деловых кругов, в том числе зарубежных стран, официальные делегации крупных предприятий промышленного комплекса России.

Четыре новых школы предполагается открыть в новом учебном году в области. Как сообщили пресс-службе в департаменте образования, новые учреждения откроются в г. Кемерово (школа № 34 в квартале 59), в г. Маринске и в поселке

Ленинградском Кемеровского района. А в Топках будет сдана пристройка на 400 мест к школе № 6. В общей сложности в них будут обучаться около двух с половиной тысяч ребят. Финансирование строительства учебных заведений осуществляется за счет средств областного бюджета.

Более чем на 20 миллионов рублей с июня реализовано товаров в счет погашения задолженности по детским пособиям.

По информации департамента торговли, в настоящее время продолжается реализация продукции предприятий легкой промышленности - швейные и трикотажные изделия, обувь, школьные сумки и ранцы, но из некоторых территорий стали поступать жалобы на высокие цены. Так, пальто на ребенка трех лет стоит 300 рублей, школьные костюмы - от 250 до 300 рублей, в то время как на рынке эти изделия можно купить дешевле. Заместитель губернатора Н. П. Невротова дала указание департаменту торговли и промышленности разобраться с этой проблемой, принять меры для ликвидации диспаритета цен. Из-за отсутствия денежных средств сложной остается ситуация с реализацией продовольственных товаров. По мнению специалистов, для улучшения ситуации необходимо увеличить число налогов, в счет которых можно будет делать зачеты в областной бюджет. В связи с чем администрация области обратилась в Правительство РФ с просьбой разрешить использовать на эти цели часть федеральных налогов.

В связи с обращениями граждан в средствах массовой информации по поводу продажи бомбажных (воздушных) банок с говяжьей тушенкой Кемеровской областной центр госсанэпиднадзора провел экспертизу партии консервов "Говядина тушенная" производства АО "Курганские мясопродукты", находящихся на хранении в предприятии "Малахит". Испытательной лабораторией областного центра ГСЭН было исследовано 110 банок консервов с датами от 25.08.94 и позже. По результатам экспертизы установлено, что сырье, используемое для приготовления консервов, по микробиологическим показателям соответствовало нормативным требованиям. Температурные и временные параметры приготовления консервов также соблюдались. Возникновение бомбажа в партиях данной продукции обусловлено резкой сменой температурных режимов хранения консервированной продукции, так как при поступлении в торговую сеть не всегда соблюдаются условия температурного режима хранения (температура не выше + 15 гр. С). Как сообщил пресс-службе главный санитарный врач Кемеровской области В. А. Зенков, если бомбажную банку поместить в условия, необходимые для ее хранения (температура не выше + 15 гр. С), бомбаж исчезнет. В этом, по словам Зенкова, и заключается основное отличие физического бомбажа от других его видов - микробиологического и химического, опасных для здоровья человека. Кроме этого, срок реализации данной партии консервов - пять лет, и при условии правильного хранения они могут реализовываться в торговой сети в течение года.

По договоренности губернатора области А. Г. Тулеева с министерством здравоохранения РФ в Кузбасс поступили инсулины на сумму два миллиона рублей. Они будут направлены во все территории области в зависимости от количества больных сахарным диабетом.

Отделения: музыкальное, художественное, подготовительное и эстрадное. На любом музыкальном инструменте может научиться здесь играть ребенок, начиная с младшего школьного возраста, было бы желание. Как и в прежние годы, юные музыканты отдают предпочтение фортепиано, гитаре, барабану, аккордеону, скрипке, домре и разным духовым музыкальным инструментам.

Своего рода новшеством этого учебного заведения является подготовительное отделение или, как их еще называют, группы эстетического воспитания.

В школе искусств четыре

"ВТОРОЕ ДЫХАНИЕ" "СИБКИРА"

Еще совсем недавно акционерному обществу "Сибкир" посвящались чуть ли не целые полосы газетных од. И действительно, у завода, намеревавшегося из отходов производства делать высококачественный кирпич, впереди открывались немалые перспективы. А потом все "сломалось". И решением собрания акционеров, состоявшегося 30 января текущего года, только-только "пустившее ростки" акционерное общество "Сибкир" должно было подлежать ликвидации. Но нет, как говорится, худа без добра. Нашлась фирма, которая в уже умирающем предприятии сумела отыскать что-то перспективное: долго, образно выражаясь, "принюхивалась", присматривалась и в конце концов решилась АО "Сибкир" купить.

- В нас вкладывает средства акционерное общество "Баркольинвест", - пояснил нашему корреспонденту председатель "Сибкира" Павел Иванович Ярошенко. - Это новокузнецане, фирма, как я понял, солидная, имеющая филиалы в трех крупных городах, в том числе и в Красноярске, если не ошибаюсь. Наш завод они намерены довести до ума, дабы выпускать на нем не только кирпич, но и керамзит, цемент. Вся продукция - на основе производст-

венных отходов обогатительной фабрики "Сибирь". Как они мне лично заявили, "будем выпускать продукцию мирового качества и продаивать ее своим покупателям".

Для того, чтобы "Баркольинвест" почувствовал себя на "Сибкире" полноценным хозяином, от последних требуется две вещи: ликвидироваться и рассчитаться с кредиторами. Первый из них - бывшие работники "Сибкира", их до сих пор не выплаченная зарплата. Во вторую очередь нужно закрыть свои задолженности перед бюджетом. В третьем - рассчитаться с теми, кому должали по роду своей деятельности, а это шесть или семь "карманов", самый большой из которых - у СУ ТУ ГРЭС. Ему "Сибкир" должен около пяти миллионов рублей "новыми". Всего кредиторы хотят взять с "Сибкира" около восьми миллионов деноминированными.

- Мне импонирует подход "Баркольинвеста" к делу, - делится впечатлениями Павел Иванович. - Видно, что люди серьезные, такие "кота в мешке" не возьмут. А перспективы в связи с переменой хозяев открываются неплохие. Ведь только на производстве кирпича будет создано 150 дополнительных рабочих мест, а сколько народу понадобится для реконструкции тех же маляров, штукатуров, каменщиков... Как минимум тысяча теперешних безработных смогут добыть собственный кусок хлеба.

Для справки: в Кузбассе проживает около шести тысяч официальных безработных.

С.ЗАВЬЯЛОВА.

ЕСТЬ ДОБРЫЕ ЛЮДИ

Весь город знает про беды жильцов общежития АО "Мрасслес". Но, оказывается, и у нас могут быть светлые дни.

Настоящий праздник для детей из многодетных и малообеспеченных семей устроил депутат городского Совета Владислав Валерьевич Таннагашев, когда привез детские курточки из гуманитарного фонда депутата Госдумы Ни-

ны Александровны Останиной.

Мы очень благодарны этим чутким людям за их бескорыстную заботу о наших детях и желаем им всего самого доброго и светлого.

ГОРШЕНИНЫ,
ПРАСЛОВЫ,
ДЕМЕНТЬЕВЫ,
НОВОСЕЛОВЫ
и другие.

Прием, а точнее, консультации и экзамены в школу искусств пройдут 24, 25 и 26 августа. А в отделении школы искусств № 3, что находится в ДК "Юбилейный", консультации и экзамены для вновь поступающих учащихся будут 26 и 27 августа.

Как сказал директор школы Александр Анатольевич Вшивков, плата за обучение у них приемлемая и по карману многим родителям. Тем более, что здесь действует система скидок. И по возможности, школа дает напрокат музыкальные инструменты.

НАШ КОРР.

ШКОЛА ЖДЕТ УЧЕНИКОВ

Этим летом школа искусств № 3 в поселке Притомский отметила свой юбилей - сорокалетие. Сейчас здесь идет новый набор учащихся на 1998-1999 учебный год. Эта школа выпустила уже 592 ученика. В минувшем учебном году юбилейный выпуск составил 28 человек. Трое из них поступили в Кемеровское культпросветучилище и Новокузнецкое музыкальное училище. А всего за годы работы школа искусств помогла выбрать профессию

88 своим выпускникам. Они после получения образования в разное время успешно закончили консерватории, музыкальные, музыкально-педагогические, художественные и другие училища и теперь трудятся по специальности.

Сейчас ученический коллектив школы насчитывает 350 учащихся. К миру прекрасного их приобщают более тридцати педагогов. Почти треть их - выпускники этой школы.

В школе искусств четыре

отделения: музыкальное, художественное, подготовительное и эстрадное. На любом музыкальном инструменте может научиться здесь играть ребенок, начиная с младшего школьного возраста, было бы желание. Как и в прежние годы, юные музыканты отдают предпочтение фортепиано, гитаре, барабану, аккордеону, скрипке, домре и разным духовым музыкальным инструментам.

Своего рода новшеством этого учебного заведения является подготовительное отделение или, как их еще называют, группы эстетического воспитания.

В них принимают дошколья с пяти - семилетнего возраста. Занимаясь с ними в течение двух лет ритмикой, музыкой, живописью, развитием речи, педагоги школы добиваются хороших результатов. Эти ребята радуют и своих наставников, и родителей. Со временем они становятся способными учениками школы искусств.

Отремонтированное после текущего ремонта здание школы искусств № 3 проводит в эти августовские дни набор учащихся на новый учебный год. Планируется, что пополнение будет из 40-50 новичков.

Житейская заповедь гласит, что в основе комфортного ощущения в сфере быта лежит уважение соседа к соседу, будь то в частном доме, на даче, в квартире, на работе, в автобусе и т. д. Неудачно сложившиеся отношения могут надолго омрачить и без того нелегкие условия выживания.

Хорошо, когда в определенных сферах жизнедеятельности отношения между соседями регламентируются определенным гражданским законодательством и различными правилами и нормативами, как, например, в области землеустройства и застройки индивидуального-частного сектора и садово-дачных объединений.

Организация нового строительства и контроль за сложившейся застройкой осуществляется согласно инструкции РСН 70-80 "Порядок разработки и согласования проектной документации для индивидуального строительства", СНиП 30-02-97 "Планировка и застройка территории садоводческих объединений граждан, здания и сооружения"; СП 11-106-97 "Разработка, согласование, утверждение и состав проектно-планировочной документации на застройку территорий садоводческих объединений граждан", СНиП 2.07.01 - 89 "Планировка и застройка городских и сельских поселений".

НАШ ГОРОД -- НАШ ДОМ

ДАВАЙТЕ ЖИТЬ ДРУЖНО!

ние, утверждение и состав проектно-планировочной документации на застройку территорий садоводческих объединений граждан", СНиП 2.07.01 - 89 "Планировка и застройка городских и сельских поселений".

Контрольные функции за выполнение пунктов вышеуказанных нормативов возлагаются на органы архитектуры и градостроительства при администрации города. Для примера приводятся некоторые из правил в индивидуальной частной застройке. Сараи для скота и птицы следует предусматривать на расстоянии не менее 15 метров от окон жилых помещений дома... Расстояния от одно-двухквартирных жилых домов и хозяйственных построек (сарай, гараж, бани) на приусадебном земельном участке до жилых домов и хозяйственных построек на соседних земельных участках

принимаются согласно норм от 6 до 10 метров. Расстояния между жилым домом и хозяйственными постройками в пределах одного земельного участка не нормируется. Жилые дома располагаются на земельных участках с отступом от "красной линии": магистральных улиц - не менее 5 метров, жилых - не менее 3 метров. Расстояние от стен дома до боковой границы участка не может быть менее 1,5 метра. При реконструкции населенных пунктов допускается уменьшение отступа, либо постановка жилых домов по "красной линии" с учетом сложившейся градостроительной ситуации.

Хозяйственные постройки (гаражи в том числе) следует располагать в глубине участка без выноса на "красную линию" застройки. Псадки на приусадебном участке рекомендуется располагать от зданий

и сооружений на расстоянии: от наружных стен зданий и сооружений - 5 метров, от границ соседнего участка - 3 метра, от подземных сетей - 2 метра. Кустарники по всем позициям - 1,5 метра.

Местоположение уборной лучше заранее согласовать с соседями. Вопрос этот хоть и деликатный, но достаточно просто решаемый при обходном интересе всех живущих поблизости от него людей. Практика показывает, что наиболее целесообразно располагать туалет у северной стороны самого крупного хозяйственного строения. Стены выгреба выполняются из водонепроницаемого материала, с наружной гидроизоляцией из слоя мягкой жирной глины и толщиной не менее 20 см. Выгреб должен быть оборудован вентиляцией.

Безусловно, изложенные советы актуальны не только для новых застройщиков, но и для существующих.

гостного сектора при реконструкции.

Следует всегда принимать во внимание интересы соседей. Буквально все происходящее на Вашем участке, будь то строительство дома, гаража, сарая, разбивка сада, установка туалета косвенно касается и их. Ну и, конечно, заинтересованность в создании бесконфликтного пространства должна быть обобщенной, поэтому вовсе не зазорно время от времени напоминать соседям и о собственных интересах, не доводя дело до крайности, когда единственный выход отстоять свои права - обратиться в суд. Суд может восстановить справедливость, но вряд ли после него отношения станут лучше.

Для того, чтобы обезопасить себя от такой мрачной перспективы, лучше всего предварительно обратиться в отдел архитектуры и градостроительства при администрации города в кабинет № 48. Здесь вам дадут бесплатную консультацию по всем вопросам, касающимся градостроительства и благоустройства на земельных участках.

Е. ГЕРАСИМОВ,
главный архитектор
г. Мыски.

ПОЧТОВАЯ ДОСТАВКА "СЫГРАЕТ" В РАЗБИТЫЙ ЯЩИК

Вот и докатились мы с вами до такого момента, когда экономическую ситуацию в нашей стране можно охарактеризовать точным и емким словом "разруха". Волей-неволей вспоминается яркий персонаж булгаковского "Собачьего сердца" профессор Преображенский: "Сначала из парадных исчезли ковры, потом цветы, потом стали осыпаться мраморные ступеньки..." Каждый мало-мальски цивилизованный человек, читая эти строки, наверняка чувствует на самом донышке души что-то ностальгически щемящее.

Увы, дореволюционным уютом в современных подъездах и не пахнет. Обшарпаные и измалеванные неприличными словами стены, паяющие зловониями подвалы, инвалидные почтовые ящики. Глядя на последние, мало кто может рискнуть поручить им сохранность собственной

корреспонденции. Многие мысковчане нашли выход в том, чтобы "зафрахтовывать" специальные абонентские ящики, расположенные в почтовых отделениях города, на целый год вперед. И дешево, и нехлопотно, и периодика с письмами от друзей и родственников целее будет.

Всего на территории отделений связи Мысков имеется в наличии 486 абонентских ящиков. Самое большое их количество, разумеется, в центре города - 190. Приплюсуйте сюда еще 128 ящиков, имеющихся в девятом отделении связи. На втором месте по количеству абонентов пятое отделение связи (м-н ГРЭС) с его 124 ящиками, замыкает "шествие" отделение связи № 2 (пос. Ключевой). Здесь абоненты пользуются 44 ячейками. Впрочем, все почтовые отделения вместе взятые не могут удовлетво-

рить потребности всего населения Мысков в сохранности их корреспонденции. В отделениях связи буквально толпами появляются все новые и новые желающие, но, к сожалению, почтовые работники ничем не могут им помочь - разместить у себя новые почтовые ящики им просто не позволяют имеющиеся площади.

Думается, что еще и из-за неисправности подъездных почтовых ящиков от полуодинака к полуодинаку постоянно снижается число подписчиков на периодику. Ведь из проверенных 3020-ти почтовых ящиков, имеющихся в жилых домах центра города, более или менее приличный вид удалось сохранить только тридцати. Ну, может быть, пятидесяти...

Добавим, что почтовые ящики в подъездах - предмет заботы коммунальных служб.

НАШ КОРР.



В медицине Любовь Яковлевна Литвинова трудится 25 лет. В реанимационном отделении ТМО она старшая медсестра. Здесь Литвинова работает со дня его основания. Любовь Яковлевна обеспечивает свое отделение медикаментами, прочими материалами, руководит средним и младшим персоналом.

Фото Н. СИМОНОВА.

КРИМИНАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

МЫСКОВСКАЯ МИЛИЦИЯ ЛУЧШЕ "СРЕДНЕОБЛАСТНОЙ"

ПО ИТОГАМ семи месяцев картина раскрываемости преступлений, совершенных в нашем городе за этот период, выглядит неплохо. Почти по всем видам противоправных действий, предусмотренных Уголовным Кодексом Российской Федерации, процент раскрываемости значительно превысил аналогичный среднеобластной показатель.

Всего с января по август в Мысках было зарегистрировано 243 преступления, 177 из которых "прошли" по линии службы криминальной милиции (СКМ). Раскрываемость их составила 75,7 процента, в то время как в области тот же самый

показатель едва превысил 69. Совершено 18 убийств, 17 из них раскрыты (раскрываемость 94,4%, по области - 82,1 процента); 8 изнасилований (все раскрыты), 21 грабеж (66,7% и 62,7% соответственно). 37 совершенных за семь месяцев текущего года преступлений были отнесены к разряду особо тяжких. Их раскрывали в нашем городе в 90 процентах случаев, в то время как областные данные едва превысили 83 процента.

К разряду тяжких за анализируемый период было признано 120 преступлений. Как и в остальных случаях, процент раскрываемости преступлений подобного рода превысил среднеобласт-

ные показатели на 7. Зарегистрировано 37 квартирных краж (раскрываемость 59,5 и 54,5 процента соответственно), 2 факта кражи автомототранспорта, один из которых раскрыт.

Возбуждено 16 уголовных дел по преступлениям экономической направленности.

Из сотрудников службы КМ наиболее четко сработал оперуполномоченный уголовного розыска старший лейтенант милиции Александр Харламов. В июле текущего года он лично раскрыл серию краж, совершенных в садоводческом обществе "Раздолье". В ходе проведенных им оперативно-розыскных мероприятий выяснилось, что кражи авто-

мотранспорта, числом пять, совершались группой подростков из шести человек. На сегодняшний день доказана причастность троих. В том же июле лично Харламовым были раскрыты две квартирные кражи. Одну из них совершил ранее судимый Д., прибывший в наш город из мест лишения свободы лишь в апреле текущего года. Вторую - из квартиры дома по улице Горького, 36 - мысковчане Т. и Л., один из которых на данный момент разыскивается.

Неплохие результаты показал и старший оперуполномоченный уголовного розыска майор милиции Фикрат Исмаилов. Под его контролем находится вся территория поселка Ключе-

вой - территория надо заметить, не маленькая и довольно-таки неспокойная. Тем не менее показатель раскрываемости преступлений, совершенных на участке за семь прошедших месяцев, составил 83 процента. Данные цифры и факты говорят о том, что несмотря на тяжелое финансовое положение (работники милиции 4 месяца не получают зарплату), не считаясь с личным временем, проявляя почти магические способности к сыску, работают очень многие сотрудники Мысковского ГОВД, что и было признано руководством УВД Кемеровской области как стабильная работа подразделения.

С. ЗАВЬЯЛОВА.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

«МУМИЯ В ЗОЛОТОЙ МАСКЕ»

Вот уже 50 веков человечество бьется над разгадкой тайн египетских пирамид - несметных сокровищах таинственных знаний, глубоко спрятанных, замурованных в каменных коридорах и потайных комнатах. Туда не проникнут свет, воздух и вода. Там нет даже плесени. Одни огромные каменные блоки, отшлифованные древними мастерами до зеркального блеска, образуют эти закрытые пространства. Охраняет их сама Вечность. Все стены этих коридоров и комнат от самого потолка и до самого пола испещрены непонятными иероглифами. В них заключена мудрость Космоса и самые сокровенные знания Вселенной. Только посвященным доступны эти знания... Ключ к разгадке в культуре Древнего Египта. Он находится в особом идеале этого древнего народа. А этот особый идеал заключается в том, что... Но это вы скоро поймете и без моих пояснений.

Я был по натуре человеком общительным и легким на подъем, склонным к путешествиям и приключениям. И однажды оказался в Египте. Естественно, главной целью моего вояжа было: посещение каирского исторического музея археологии и антропологии в Гизе, некрополя, сфинкса и пирамид. Осмотрел все достопримечательности по порядку, а пирамиды оставил на "сладкое". Прошатавшись

несколько дней по пыльным музеям, пескам, при немоверной жаре, я порядком подустал и притомился. Поэтому исследование пирамиды отложил на потом...

Рано утром 21 июля на восходе солнца я приблизился к пирамиде Хеопса. Обошел ее вокруг, слева направо. Помотрел на нее. Впечатляет! Пощупал. Покреб немножко пальцем. Постучал по ней. И решил забраться на вершину пирамиды. На подъем потратил около часа. Но все мои усилия с лихвой окупились той величественной панорамой, которая открылась моему взору. Я увидел на востоке Нил, чернеющий плоской широкой лентой на западе. Океан желтого песка, простирающегося до горизонта и соприкасающегося с Нилом в неясной дымке. Вроде бы я стоял на земле - от моих ног разбегались огромные каменные ступени, уходя далеко вниз и скрываясь в песке. И я был слишком близок к небу, чтобы не чувствовать его влияния.

Мое тело крепко стояло на земле, а душа и сознание соприкасались и растворялись в волшебной высоте. Чувства переполняли меня, и мне показалось, что я начал понимать что-то очень важное. Это состояние длилось довольно долго. Утомившись, решил спуститься вниз. По западному склону, где-

то на середине пути, обнаружил огромное отверстие в камнях - один из входов в подземный лабиринт пирамиды (высотой метра два, шириной чуть больше метра). Огромный каменный колодец под наклоном уходил в глубины пирамиды... Теплотой и прохладой повеяло на меня. И еще чем-то таинственным, необъяснимым, влекущим внутрь... И поддавшись порыву, я сделал первый шаг. Я должен был это сделать!

Первые десять метров колодца были достаточно освещены. Потом с каждым шагом я как бы плавно погружался в темноту. Что удивительно, мои глаза с этим погружением мягко привыкали в темноте. И когда стало совсем темно, я достаточно хорошо различал обе стены и немного пол под ногами. Подумалось, если человек, долгое время находясь в темноте, сконцентрирует свое внимание на зрении, то сможет различать и мелкие предметы. Коридор резко повернулся влево, наклон усилился и появились первые ступени. Взглянув почему-то с тоской последний раз на маленько окоченевшее света, белеющее высоко-далеко, я решительно пошел вниз. Не думаю, что меня влекло туда любопытство. Влекло нечто вне меня!

Почему-то вспомнил Тома Сойера и его блуждания в пещере... Но мои ноги шли сами, ку-

да - не знаю. Страха не было. Был уверен, что выйду. Просто надо идти, идти и не останавливаться. Один раз вышел на площадку и по знакомому уже склону угла определил, что я здесь был. Прометавшись так несколько часов, сел на пол и прислушался. Кроме быстрого стука своего сердца и дыхания ничего не слышал. Ясно - оказался в каменной ловушке.

Вдруг за стеной раздался сильнейший грохот. Что-то обрушилось. Видно, блок упал с потолка. Из всех щелей брызнула пыль. Я почувствовал ее глазами, зубами и носом. Когда пыль осела, в стене появился черный пролом. Пахнуло чем-то острым, как лекарствами. Глухой гул выдавал пустоту в стене. Я, сдуру, сразу рванул туда. Заскочил и еще быстрее выскочил. Просто мои органы чувств оказались недостаточно развитыми, чтобы воспринять это. И все же, постояв немного у порога, я сначала медленно высунул голову, а затем, попривыкнув немного, протиснулся весь.

Посреди этой комнаты на огромном золотом слитке, размером примерно метр на метр и на два метра, покоялся золотой саркофаг. Он был открыт. В нем лежала мумия. Золотая крышка саркофага стояла здесь же, рядом, прислоненная к стене. Золотой человек, объемно выступавший из крышки и вместе с тем являющийся единственным целым с ней, внимательно на меня смотрел и улыбался. Мумия была вся перебинтована свежими

(?) белыми тряпками. Казалось, что ее кончили перебинтовывать несколько минут назад. Лицо мумии было открыто, и оно тоже было свежее (!), как будто ее

кончили бальзамировать только что. Подойдя поближе, я почувствовал лицом, что от нее исходит тепло. Без сомнения, у нее была температура живого человеческого тела. На груди у мумии лежала золотая пластина, вся исписанная иероглифами и какими-то картинками с животными, людьми с непонятными знаками.

Я стал наоушу, правой рукой изучать эту пластину. От торопливости и неловкости случайно сильно порезал безымянный палец об очень острый край пластины. Брызги крови попали на пластину, на мумию и на саркофаг. Дернувшись от неожиданной острой боли, я быстро засунул палец в рот, слизал кровь и прижал рану. То ли от пореза, то ли от того, что сделал то, что должен был сделать, я стал входить в необыкновенное состояние, напоминающее приятное головокружение и чувство, что тебя "ведут". Как вышел я из лабиринта пирамиды - не помню. Шел, шел и вышел. И понял, что настоящие тайны даются только тем, кто, не задумываясь отдает за них свою жизнь. И что овладеть тайной это опасно.

А в пирамиде сама Смерть неподвижная мумия, с покрытыми эмалью глазами и в золотой маске - охраняет свои тайны...

Андрей АЛЕКСЕЕВ.
РИА "Новости".

ПРИНЕСЕННЫЕ ВЕТРОМ

Эпидемия гриппа, пронесшаяся весной этого года почти над всеми странами мира, снова возродила один из вариантов старой гипотезы о пандемии - занос на Землю бактерий и вирусов из Космоса. На этом теперь настаивают индийские и английские ученые. Они составили графики циклов солнечного ветра, по которым как раз на начало 1997 года падает вероятность космического гриппа. Они считают, что солнечный ветер - поток частиц и волновой энергии от солнечных пятен - выдавливает вирусы из самых верхних слоев атмосферы вниз - и вот вам факты циклических эпидемий. Разумеется, такая "безумная" гипотеза, хотя ее данные и совпадают со вспышками гриппа за последние 170 лет, вызывает отрицательную реакцию у многих ученых. Завязалась дискуссия, обещающая не погаснуть до скончания нашего века.

НЕТ ЕЕ КОВАРНЕЕ И ЗАГАДЧНЕЕ

Ровно тысячу лет назад путешественники и купцы занесли в Европу из восточных стран проказу. Неведомая до тех пор болезнь стала поражать крестьян, горожан, феодалов. Болели и короли, например, французский Люксембургский Луи XI. Алхимики принялись искать целебный баль-

ГДЕ СЕЙЧАС МОСКОВСКИЕ АНАНАСЫ?

Мы подчас сами относим московичей прошлых эпох к "медведям". Совсем другого мнения о них были заезжие иностранцы. Вот, к примеру, запись австрийского купца, сделанная в 1752 году. Он пишет, что был премного удивлен искусству московичей выращивать на придомовых участках гибриды декоративных и фруктовых деревьев. Был среди горожан умелец, державший целый питомник диковинных растений. Да что там гибриды! Москвичи в середине XVIII века подавали к столу людей с достатком ананасы и абрикосы из своих оранжерей. Выращивали еще вкуснейшие огурцы размером с дубинку, розы всех цветов радуги, чудодейственные лекарственные растения и пр.

(“Чудеса и приключения”.)

Учредители газеты — администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергея Фомичевича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новоузенск, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.
Вторник, суббота.
Индекс 51917. Тираж 2269.

ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ ВТОРОЙ ЛЕТНЕЙ СПАРТАКИАДЫ НАРОДОВ СИБИРИ

ДОМ ФИЗКУЛЬТУРЫ АП "МЭМЗ"

Пауэрлифтинг:

25 августа в 11.00 торжественное открытие соревнований,
25 - 26 августа - выступают женщины,
27 - 28 августа - мужчины.

ДК им. ГОРЬКОГО

Тяжелая атлетика:

25 августа в 11-00 торжественное открытие соревнований,
25 - 26 августа - выступают женщины,
25 - 27 августа - мужчины.

СПОРТКОМПЛЕКС "ЭНЕРГЕТИК"

Гиревой спорт:

25 - 26 августа. Начало в 11-00.
Приглашаем мысиковчан на соревнования!

Оргкомитет.

МЕНЯЮ:

1-комнатную квартиру (3 этаж) на 2-м районе на 2-комнатную там же. Обращаться: кв-л 10, д. 3, кв. 38; тел. 4-30-28.

Кирпичный благоустроенный дом в п. Подобас (общ. пл. 98 кв. м) на 2-комнатную квартиру в г. Мыски с доплатой. Звонить: 2-10-88, 2-02-79.

ПРОДАМ:

2-комнатную квартиру в п. ГРЭС (46/29,5 кв. м, жел. дверь, балкон, 2/4). Тел. 3-43-22.

Металлический гараж, 7x3. Недорого. Ул. Широкая, 50.

2-комнатную квартиру улучшенной планировки. Тел. 4-36-31.

Потерялась телочка 6 мес., масть светло-серая, на лбу белое пятно. Обращаться: ул. Первомайская, 121; тел. 2-22-64.